
 

 Европски стандарди предлагања кандидата за највиша службеничка места захтевају 

спровођење конкурса и одсуство политичког утицаја на избор кандидата. Сагласно томе, према 

Закону о државним службеницима, ради попуњавања положаја спроводи се интерни или јавни 

конкурс. Ако је положај попуњен, конкурс за попуњавање положаја оглашава се најкасније у року 

од 90 дана пре истека времена на које је државни службеник на положају постављен. До 

постављења државног службеника на положај може бити постављен један или више вршилаца 

дужности на укупни период до највише шест месеци, без интерног или јавног конкурса. За 

вршиоца дужности може се поставити лице из реда службеника на неодређено време које испуњава 

услове за рад на положају одређене Законом о државним службеницима и правилником о 

унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у државном органу.  

 Решење руководиоца о попуњавању положаја на интерном или јавном конкурсу 

доноси се у року од 30 дана од дана постављања вршиоца дужности. У случају да се интерни, 

односно јавни конкурс не оконча постављањем на положај или ако је дошло до неуспеха јавног 

конкурса, статус вршиоца дужности може се продужити најдуже још три месеца. Изузетно, 

вршилац дужности може бити постављен и ради замене државног службеника на положају који 

одсуствује са рада дуже од 30 дана, а најдуже до његовог повратка на рад.  

 Вршиоцу дужности престаје дужност истеком периода на који вршилац дужности 

може бити постављен и положај остаје непопуњен до постављања државног службеника на 

положај у конкурсном поступку. Вршиоцу дужности који је постављен из реда државних 

службеника мирују права и обавезе из радног односа у органу из којег је постављен и има право да 

се врати на радно место на које је био распоређен пре постављања и наставља да остварује право 

на плату коју је имао на том радном месту пре постављања.  

 Интерни конкурс обавезан је ако положај попуњава Влада. У осталим државним 

органима може се одмах спровести јавни конкурс. Државни службеник може после протека 

времена на које је постављен бити поново постављен на исти положај, без интерног или јавног 

конкурса. 

 Кад положај попуњава Влада интерни и јавни конкурс оглашава Служба за 

управљање кадровима, а спроводи конкурсна комисија, коју за сваки појединачни случај именује 

Високи службенички савет. На интерном конкурсу кад положај попуњава Влада могу да учествују 

само државни службеници из органа државне управе и служби Владе за које је по основу 

вредновања радне успешности утврђено да су у последња два узастопна вредновања радне 

успешности превазишли очекивања, који су већ на положају, којима је протекло време на које су 

постављени, који су поднели оставку на положај или којима је положај укинут, ако су похађали 

програм обуке. Изборни поступак спроводи конкурсна комисија. По окончаном изборном поступку 

конкурсна комисија саставља листу од највише три кандидата који су са најбољим резултатом 

испунили мерила прописана за избор. Листу кандидата конкурсна комисија доставља руководиоцу, 

односно другом лицу надлежном да Влади предложи кандидата за постављење на положај. Ни 

руководилац ни друго надлежно лице нису дужни да Влади предложе кандидата за постављење на 

положај, али јесу дужни да о разлозима за то обавесте Високи службенички савет и Службу за 

управљање кадровима у року од 30 дана од достављања листе кандидата. Ако је конкурсна 

комисија утврдила да ниједан кандидат није испунио мерила прописана за избор, Влади не може 

бити предложен кандидат за постављење на положај. Јавни конкурс се спроводи ако интерни 

конкурс није успео, односно ако се положај попуњава без интерног конкурса. Интерни конкурс 

није успео ако Влади није предложен кандидат за постављење на положај или ако Влада није 

поставила предложеног кандидата у року од 30 дана од достављања предлога о чему се обавештава 

Служба за управљање кадровима. Ако ни после јавног конкурса Влади не буде предложен 

кандидат за постављење на положај или она не постави предложеног кандидата, Служба за 

управљање кадровима оглашава нови јавни конкурс у првом наредном броју периодичног издања 

огласа Националне службе за запошљавање. 


